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Warszawa, 10 lipca 2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3511 złożoną przez Pana Bolesława Piechę, Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, dotyczącą wskazania procedury uzyskania orzeczenia 

lekarskiego o braku przeciwwskazań do kierowania pojazdami uprzejmie informuję, że 

zgodnie z art. 75 ust. 1  pkt 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o kierujących pojazdami (Dz. 

U. z 2023r. poz.  622) badaniu lekarskiemu przeprowadzanemu w celu ustalenia istnienia 

lub braku przeciwwskazań zdrowotnych do kierowania pojazdami podlega osoba 

ubiegająca się o przywrócenie uprawnienia do kierowania pojazdem cofniętego ze względu 

na stan zdrowia.

Należy wskazać, że szczegółowe warunki i tryb przeprowadzania badania lekarskiego 

prowadzonego w celu ustalenia istnienia lub braku przeciwwskazań zdrowotnych do 

kierowania pojazdami oraz zakres badań lekarskich, konsultacji u lekarzy specjalistów i 

pomocniczych badań diagnostycznych określa rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 5 

grudnia 2022 r. w sprawie badań lekarskich osób ubiegających się o uprawnienia do 

kierowania pojazdami i kierowców (Dz.U. z 2022 r. poz. 2503). Zgodnie z § 4 ust. 1 ww. 

rozporządzenia w ramach badania lekarskiego uprawniony lekarz dokonuje oceny stanu 

zdrowia osoby badanej w celu stwierdzenia istnienia lub braku przeciwwskazań 

zdrowotnych do kierowania pojazdami, w zakresie m.in. układu nerwowego, w tym 

padaczki. Uprawniony lekarz bierze pod uwagę u osoby badanej obecność i rodzaj 

schorzenia, stopień zaawansowania objawów chorobowych i ich dynamikę, z 

uwzględnieniem możliwości rozwoju choroby, jak i cofania się jej objawów, oraz rozważa 

zagrożenia dla bezpieczeństwa ruchu drogowego, jakie mogą mieć miejsce w przypadku 

kierowania przez tę osobę pojazdami.
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Natomiast szczegółowe warunki badania lekarskiego w zakresie układu nerwowego, w tym 

padaczki, określone zostały w załączniku nr 6 do ww. rozporządzenia.

Jednocześnie należy wskazać, że zgodnie z art. 80 ust. 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. o 

kierujących pojazdami organem nadzorującym wykonywanie badań lekarskich i wydawanie 

orzeczeń lekarskich do kierowania pojazdem jest marszałek województwa.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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